



第十屆第一次會員代表大會暨第十屆理監事選舉

中華民國護理師護士公會全國聯合會將於3月12日上午假公務人力發展中心舉行會員代表大會暨第十屆理監事選舉，國健署邱署長淑媿、衛福部蔡副司長閻閻及立法院李彥秀、吳焜裕、陳曼麗、蔣萬安、鍾孔炤等多位立法委員將蒞會致詞。

近日的多起重大災害如八仙樂園塵爆事件及0206南台大地震，增加護理人員額外的工作負擔，但這同時也看到了護理人性的光輝，理事長盧美秀除在事件稍緩解、護理人員能稍喘口氣之時前往事故當日收治大量傷患之醫院向護理人員致意，提供慰勞金及感謝狀，同時慰問受傷之護理伙伴，表達本會所有理監事們的關懷與感謝之意，並將在大會中頒發感謝狀，感謝財團法人看見台灣基金會楊董事長媛媛捐贈500萬元，傳達社會對護理人員之關心、肯定與支持；感謝慈濟傳播人文志業基金會證嚴上人對護理專業之支持，無償拍攝護理影片，推廣護理形象，喚起民眾對護理的肯定，增加護理能見度以及23位於104年度各意外事故中提供善行義舉之護理人員。

大會另一重點為頒發護理創新競賽獎及護理研究成果獎，鼓勵白衣天使發揮小創意大體貼的巧思。本次榮獲優良獎之創新作品包括：慈濟技術學院林祝君護理師為了降低醫護人員免於安甯割傷而研發「安甯折斷器」，此作品已正式上市，獲得醫護人員好評；馬偕紀念醫院新竹分院林育靜護理師研發的「人體力學腳踝支撐蹲姿分娩輔具」，讓初產婦生產時減少肌肉負荷並能穩定平衡、輕鬆有效的用力，減少疼痛、腰酸感，獲得更滿意的生產經驗；三軍總醫院王雅樺護理師研發的「胰島素注射部位記憶筆針」以一體成型的筆針，具放大鏡效果，方便病人清楚知道注射部位，增加舒適感及便利性。今年的作品不論是價位、實用性、維護病人安全等都很值得推薦。

依據本會105年1月針對全國各醫院所作調查，在185家醫院回覆中，157家(84.9%)醫院表示有護理人員招募困難問題，其中62家(33.5%)醫院表示非常困難，各醫院護理人員總缺額率4.55%，粗估全國醫院護理人員缺額總數約4,700多人，與104年調查結果相較，護理人力短缺數已較減少，人力招募困難狀況亦稍有改善，但缺額人數尚未加入政府正積極推動



的長期照護和職業衛生所需之護理人力，仍需要更多護理人員願意留任或回流護理職場，共同為國人健康貢獻心力。

護理人力短缺與移動是國際護理共同面臨的議題，美國為了因應護理人力嚴重短缺，影響醫院的運作與照護品質，建立磁吸認證計劃，以改善護理人員招募的窘境。本會獲衛生福利部支持與補助，邀請美國護理認證中心(American Nurses Credentialing Center, ANCC)理事長 Michael L. Evans 與執行長 Linda C. Lewis 來台，介紹美國磁吸醫院認證計劃發展之相關資訊，並參訪三家我國具代表性之醫院，藉由與國際專家面對面的經驗交換，深入了解國際間對於護理工作環境改善方法與趨勢，作為我國建構優質護理工作環境的借鏡。理事長及秘書長結束訪台行程返國後，於 ANCC 2015 年度大會介紹上對本國護理界多所著墨，本次訪台之旅的照片及國旗赫然呈現於上，會後多國與會護理主管對本會代表表達結交與敬佩之意，為本國在護理國民外交和提升台灣護理的國際能見度上，邁進了一大步。

第一部由護理公會主導、大愛電視台製作拍攝、金鐘影后嚴藝文領銜主演的護理影片「天使的身影」，將於今天首播，本影片以八仙樂園粉塵爆炸事件為藍本，呈現投身救治工作的護理人員的專業貢獻及心路歷程，以凸顯災難時護理的角色與貢獻，會後將擇日於大愛電視台播出，精彩可期。

在本會全體理監事和各小組與委員會委員奉獻心力，各縣市公會理事長及會員、顧問的支持協助下，會務工作順利推動並且不斷成長，本會持續榮獲主管機關內政部之全國性職業團體工作績效考評「優等獎」，103 年更獲頒特優獎；此外，因應八仙塵爆事件，本會持續協助緊急醫療救護，配合政府政策推動，獲頒衛生福利部 104 年度「緊急醫療救護貢獻獎」團體組獎，這是大家共同努力的成果，本人藉此機會向全國會員們致上最高的謝意。

第十屆第一次會員代表大會 歡迎採訪惠予報導

聯絡人：曾秋蘭組長 0922-156-505